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opravdu po dlouhé době vynikající vydařené 
akce. A ne snad „akce" - ale dělného a inspi­
rujícího setkání několika generací, mnoha 
názorů a dvou blízkých si národů.

Miloslav Petrusek

Valné shromáždění Masarykovy české 
sociologické společnosti
FSS MU, Brno, 19. ledna 2006

Valné shromáždění bylo součástí konference 
Čím žije česká sociologie? Přitažlivost socio­
logie na prahu nového století, která se kona­
la v Brně 19. a 20. ledna 2006 a byla společ­
ně organizována Fakultou sociálních studií 
MU v Brně a Masarykovou českou sociolo­
gickou společností. Shromáždění mělo tři 
hlavní cíle: zhodnotit dosavadní volební ob­
dobí 2003-2005, doporučit budoucí zaměře­
ní činnosti a schválit kandidátní listinu pro 
nadcházející volby.

MČSS je občanským sdružením odbor­
ných a vědeckých pracovníků věnujících se 
sociologické problematice. V posledních le­
tech má stabilizovaný počet cca 320-350 čle­
nů. Je koordinována Radou vědeckých spo­
lečností ČR. Finanční zdroje získává jednak 
z členských příspěvků, jednak formou dota­
ce, které na schválené roční projekty posky­
tuje Rada vědeckých společností. V roce 2003 
byla MČSS nositelkou projektu Česká sociolo­
gie v exilu, na němž společně s prof. Milosla­
vem Petruskem spolupracovali studenti ka­
tedry sociologie FF UK v Praze. Texty budou 
vydány tiskem. V roce 2004 MČSS realizova­
la projekt Česká a slovenská společnost na pra­
hu tisíciletí, jehož garantem byl doc. Jiří Bu- 
riánek. Hlavním vyústěním byla konference 
Československé sociologické dny, která probě­
hla v květnu 2004 v Praze. Jejími pořadateli 
byly Sociologický ústav AV ČR, Sociologický 
ústav Slovenské akademie věd a MČSS. Kon­
ference byla pokračováním vzájemných se­
tkávání českých a slovenských sociologů, kte­
ré se poprvé uskutečnilo v Bratislavě v roce 
1999. Projekt pro rok 2005 Soudobé teoretické

trendy sociálních věd a jejich odraz v české socio­
logii garantoval doc. Jiří Subrt. Byl zaměřen 
zejména na sociologickou teorii. Jeho nejvý­
znamnějším výstupem byla konference Tal­
cott Parsons: minulost a přítomnost jedné teorie, 
organizovaná ve spolupráci s Kabinetem pro 
studium vědy, techniky a společnosti FLU 
AV ČR. Z konference bude vydán sborník. 
Pro rok 2006 podala MČSS návrh na projekt 
Výzvy české sociologii. Prvním počinem v jeho 
rámci byla letošní lednová konference v Brně.

Většina aktivit MČSS je organizována 
sekcemi. Mezi nejaktivnější patří sekce soci­
ální patologie, dlouhodobě vedená dr. Kazi­
mírem Večerkou. Každoročně pořádá více­
denní výjezdní zasedání. V roce 2003 to byl 
seminář Prevence, kriminalita a právo, v roce 
2004 odborný seminář Kriminalita: oběti, pre­
vence, postmodernita a v loňském roce semi­
nář Regulace kriminality a dalších nežádoucích 
sociálních jevů.

Neméně významná je činnost sekce soci­
ální antropologie. Byla založena v roce 1998 
pod vedením dr. Petra Skalníka a od svého 
vzniku organizuje pravidelný cyklus Gellne- 
rovských seminářů. V letech 2003-2005 se jich 
uskutečnilo 26. U příležitosti desetiletého vý­
ročí Gellnerova úmrtí v listopadu 2005 sekce 
spolu s Institutem CEELI pořádala meziná­
rodní symposium Modernity in the Perspective 
of Ernest Gellner.

Sekce sociologie medicíny a zdravotnic­
tví oživila svoji činnost v roce 2002 díky úsi­
lí dr. Sylvy Bártlové, Evy Křížové a Hany Má- 
šové. Sekce každoročně pořádá výjezdní od­
borné akce. V roce 2003 byly tématem Konti- 
nuiia/diskontinuita českého zdravotnictví a pro­
blém moci/bezmoci v medicíně a zdravotnictví. 
V letech 2004 a 2005 se konala česko-sloven- 
ská setkání zaměřená jednak na vztah sou­
kromého a veřejného sektoru a dále na sociální 
dimenze zdraví a zdravotnictví.

Sekce sociologie integrovaného zkoumá­
ní člověka vedená doc. Alexandrem Fázikem 
a sekce sociologie kultury a volného času, 
kterou vede dr. Martin Matějů, organizovaly 
v roce 2004 diskusní odpoledne na téma By- 
rokratismus jako sociologický fenomén. V roce
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